
INFORMATICA GENERALE
Appello per fuori corso 7/11/2006

Primo Esercizio
Si consideri la funzione booleana 

F(A,B,C.D) = ~A and ( (~B and C) or (~B and ~C) or D)
Dove il simbolo ~ indica la negazione.

Si riscriva F nella forma di “or di and” in modo che possa essere realizzata da un circuito che utilizzi solo un or e due and, oltre ad eventuali not.

Si scriva la mappa di Karnaugh di F.

Secondo Esercizio
A) Si scriva lo pseudocodice di un algoritmo che risolva il seguente problema:

Input: un vettore A di interi.

Output: lo stesso vettore avente tutti i valori shiftati di una posizione a destra (in modo circolare, ovvero l’ultimo elemento va in prima posizione).

B) Si scriva lo pseudocodice di un algoritmo che risolva il seguente problema

SENZA UTILIZZARE VETTORI DI APPOGGIO:

Input: un vettore A di interi indicizzati da 1 a n.

Output: il vettore A modificato (chiamiamolo A’) tale che per ogni i si ha che  A’[i] contiene il valore della somma dei primi i elementi di A.

